
I wojna światowa 

nieco trudniejszy, część druga

Poziom trudności: Średni

1. Starcie pod Sandfontein, 26 września 1914 miało miejsce...

A - w Belgii, podczas marszu Niemców na Antwerpię

B - w trakcie niemieckiej próby zajęcia portów Dunkierki i Calais

C - w Namibii, nad rzeką Oranje

D - we Francji, jako część bitwy nad Marną

2. Pierwotnym nakryciem głowy niemieckiego piechura była "Pickelhaube". Czemu służył

znajdujący się na jej szczycie stalowy szpic?

A - Był elementem tradycji wywodzącej się z pruskiej armii

B - Chronił głowę żołnierza przed ciosem szabli kawalerzysty

C - Służył lepszemu rozpoznawaniu własnych żołnierzy przez dowódców podczas bitwy

D - Służył do otwierania żołnierskich konserw

3. Éamon de Valera był...

A - portugalskim robotnikiem cudzoziemskim, skazanym na karę śmierci w Bordeaux, w

kwietniu 1916 roku za szpiegostwo

B - prawą ręką Pancho Villa podczas ucieczki przed karną ekspedycją gen. Pershinga

C - jednym z przywódców "Easter Rising" - powstania w Dublinie w Wielkanoc 1916 r.

D - baskijskim nacjonalistą, współpracującym z niemiecką ekspozyturą wywiadu

Reichswery w Bilbao

4. Unternehmen "Michael" (czyli operacja "Michael") doprowadziła do przesunięcia się frontu

w kierunku Paryża, w wyniku czego Niemcy uzyskali możliwość artyleryjskiego ostrzału

stolicy Francji. W którym mieście stało słynne działo "Parisgeschütz"?

A - Beauvais

B - Soissons

C - Compiegne

D - Amiens

5. Ostatnim żaglowcem, jaki wziął udział w wojnie, był niemiecki krążownik pomocniczy

"Seeadler". Co się z nim stało?
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A - rozbił się o rafę koralową koło Mopelii w sierpniu 1917 w wyniku nieostrożności

kapitana

B - został zatopiony przez Royal Navy w bitwie jutlandzkiej

C - został przekazany aliantom wraz z resztą floty w wyniku kapitulacji Niemiec

D - przetrwał wojnę i spłonął podczas bombardowania Lubeki w 1942 roku

6. Pierwszą udokumentowaną zbrodnia wojenną Brytyjczyków na europejskim teatrze

wojennym było...

A - Rozstrzelanie 67 jeńców wojennych w belgijskim Ieper w styczniu 1915 roku

B - zbombardowanie przez sterowiec miasta Trier w kwietniu 1917 roku

C - Wystrzelanie z karabinów maszynowych rozbitków z zatopionej U 27 po tym, jak

łódź została zatopiona przez okręt-pułapkę HMS Baralong

D - Anglicy nie popełnili w pierwszej wojnie światowej żadnych zbrodni wojennych

7. Przydomek "Jenny" nosił...

A - koń pociągowy brytyjskiej artylerii polowej w bitwie nad Sommą 1916

B - polowa karetka armii brytyjskiej

C - balon obserwacyjny amerykańskiej artylerii, stosowany od roku 1917

D - samolot obserwacyjny Curtis JN - 4, będący na wyposażeniu 1st Aero Squadron

podczas ekspedycji meksykańskiej gen. Pershinga

8. Ile sterowców posiadały ogółem siły zbrojne Cesarstwa Niemieckiego w trakcie wojny?

A - 30

B - 58

C - 109

D - 188

9. Radzieckiej delegacji podczas rozmów w Brześciu Litewskim w 1918 roku przewodził...

A - Siemion Budionny

B - Leo Trocki

C - Lew Karachan

D - Józef Wisarionowicz Stalin
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Karta odpowiedzi

1. C

2. B

3. C

4. B

5. A

6. C

7. D

8. C

9. B

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska


